EDUCAZIONE MOTORIA
PROGRAMMAZIONE PER LA SCUOLA DELL’INFANZIA a.s. 2018/2019

Il programma di educazione motoria che verrà svolto con i bambini della Scuola dell’Infanzia, avrà come obiettivi:

· lo  sviluppo delle capacità senso-percettive e degli schemi posturali di base: strisciare, rotolare, camminare, correre, saltare, arrampicarsi.

· Il coordinare la propria azione manuale con i dati visivi: ricevere, lanciare, destrezza manuale.

· L’adeguare la propria azione motoria a parametri spaziali (distanze, traiettorie, orientamento) e a parametri temporali (durata, velocità, turni di esecuzione).

· Il rispettare se stessi e gli altri, attuando comportamenti di condivisione e collaborazione.
La forma privilegiata di attività sarà costituita dal gioco, in quanto è attraverso il “GIOCARE” che il bambino può conoscere e sperimentare, dando libero sfogo alle proprie abilità. Verranno utilizzate tutte le forme di gioco fantastico ( il “mondo animale” aiuterà i piccoli a muoversi) e di regole, strutturato e non.

Verranno proposte attività vissute in forma ludica, con lo scopo di suscitare nei bambini partecipazione ed entusiasmo ed atteggiamenti di ricerca personale. Verranno invece evitate proposte psico-motorie richiedenti rigidi tecnicismi che, generalmente, conducono a stati di demotivazione.

Il fare ginnastica verrà intesa come attività educativa che, oltre a favorire l’evoluzione di abilità motorie (in modo particolare il correre, il saltare e il lanciare), porta al superamento di paure che i bambini manifestano nell’affrontare determinate esperienze motorie nuove.

L'attività sarà svolta all'interno, nel salone della Scuola dell'Infanzia.

All'esterno, nelle giornate più calde,  negli spazi verdi a disposizione.
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Inoltre, con i bambini più grandi (“draghetti”), nella palestra “piccola” (vicino alla segreteria dell'Istituto)  quando ritenuto necessario, usufruendo delle attrezzature a loro adatte (tappettoni, materassi, piccoli attrezzi, ostacoli, palloni e materiale atto a favorire il miglioramento della loro percezione sensoriale). I grandi attrezzi come le spalliere verranno utilizzate solo come strutture giocose (“il castello”, “la scala dei pirati”, etc).
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